

Гармония внутри и в стране

На Земле, если существует 250 государств, больших и маленьких, сегодня все они частично больны этим новым коронавирусом, это глобальный процесс, который волнует не одного человека, а все человечество. Как историк, как первый руководитель вуза, я признаю, что это очень тревожная ситуация. Казахстан – часть мира, поэтому я считаю, что принятые государством меры поддержки своевременны. Кто в первую очередь рискует жизнью? Конечно, медики. Есть японское изречение: «Сначала отдай дань уважения учителю, потом – врачу, а затем – дипломату». Ясное дело, почему учителям – от них зависит наше будущее, врачам – от них зависит наше здоровье и здоровье нации. Почему дипломатам? Потому что они сохраняют мир и стабильность.

Я думаю, что человеческая суть такова, что для каждого из нас важны стабильность и гармония, чтобы и внутри, и в стране была эта гармония. Поэтому сейчас, в режиме чрезвычайного положения, я поддерживаю решения нашего Президента Касым-Жомарта Кемелевича Токаева, Государственной комиссии по обеспечению режима чрезвычайного положения при Президенте РК и считаю абсолютно народным решение о финансовой поддержке медиков. Необходимо в такой сложной ситуации сохранить жизнь врачей, они на самом деле рискуют жизнью. И эти меры своевременны. Половина моих родственников – врачи. Мы их не видели с 16 марта. Даже по телефону боимся звонить, разговаривать, чтобы не отвлекать. Иногда только переписываемся. Мы все за них очень переживаем.

В этот трудный период мы должны поддерживать друг друга не только словом, но и должны внести свой вклад. Конечно, мы не врачи, но мы можем помочь им, оставаясь дома и минимизируя риски заражения. В то же время мы можем помочь делом, тем, что можем делать хорошо. С 6 апреля во всех казахстанских школах начинается дистанционное обучение. В вузах такое дистанционное обучение ведется уже давно, несколько лет. Мы, например, имеем такой опыт с 2014 года, и для нас полностью перейти на «дистанционку» не



представляет никакой трудности. Но когда мы разговаривали с управлением образования Шымкента, поняли, что у них есть некоторые проблемные вопросы. Мы провели в удаленном режиме ученый совет нашего университета и приняли решение с завтрашнего дня помогать управлению образования, научить учителей проводить уроки дистанционно. Для учителей это очень сложно. Среди них, к сожалению, еще есть такие учителя, которые не особо дружат с компьютером, таких мы тоже выявили. Поэтому пока решили отдать некоторые наши компьютеры в их временное пользование, но самое главное – оснащение, то есть контент, который позволит им преподавать учащимся удаленно. Также мы окажем помощь детскому дому № 3. Мы хотим таким образом помочь нашим ближайшим коллегам – школьным педагогам, самим ученикам и в первую очередь подопечным детского дома.

Спасибо Правительству, которое о нас думает день и ночь. Если бы не было такой четкой организации, сейчас у нас была бы масса зараженных, создаются условия для врачей и полиции.

Пусть Бог даст нам всем силы и здоровье, и всем казахстанцам и жителям планеты стабильности. В такие моменты задумываешься о реальной ценности вещей: семья, здоровье – это истины и философия нашего народа, это мудрость народа. Нам всем нужны стабильность и здоровье. Оставайтесь дома!

Дария КОЖАМЖАРОВА,
ректор Южно-Казахстанского
государственного университета
имени М. Ауэзова